

周口军分区：

“爱心绿”教育扶贫情暖小学生

□记者 彭慧 文/图

本报讯 12月6日上午，周口军分区副司令员薛振喜、政治工作处主任李扬及郸城县武装部部长董连江一行来到郸城县巴集乡田庄小学，为该校师生送来400个书包、10台电脑及三万元奖学金。绿色的军装在红领巾的衬托下神圣而庄严，而这一抹“爱心绿”在广大师生的心间愈发温暖。

由于当天的室外温度较低，出发前，薛振喜专门安排有关人员，不要让学生们早早出来集合、不要搭建舞台、不要搞接待，一切从简从快。据了解，郸城县巴集乡田庄行政村是周口军分区的扶贫帮扶村。自2017年以来，周口军分区先后投资数十万元，为该村修水泥路、修建村室。周口军分区此次开展的教育扶贫活动也是帮

扶工作中的一项重要内容。

在活动现场，学生们看到身穿戎装的解放军叔叔到来，一边挥动着手里的国旗，一边高喊“欢迎”。随后，几名少先队员为解放军叔叔戴上红领巾（如图）。领到慰问品和奖学金后，学生们纷纷表示，他们要努力学习，长大后做个对社会有用的人。据悉，田庄小学近10年来培养出了186名大学生。

活动中，薛振喜勉励学生们要珍惜现在的幸福生活，在学好文化知识的同时，加强爱国、爱党、爱军等方面的学习，争取早日成才。

短暂而有序的捐献活动在学生们《歌唱祖国》的歌声中结束。活动结束后，薛振喜表示，他们将会继续关注、帮助田庄小学建设。



周口“萤火虫”冬日献爱心



活动现场

□记者 史书杰 关秋丽 文/图

本报讯 12月8日，周口萤火虫公益志愿者带着善款及米、面、油等物品，看望慰问商水县胡吉镇的贫困户刘志安和党素英，给他们送去冬日的温暖。

商水县胡吉镇刘村三组的刘志安今年52岁，大儿子在车祸中丧生，二儿子6岁，小儿子才2岁。因没有经济来源，刘志安一家人全靠村里救济生活。

商水县胡吉镇北陈村一组的党素英今年51岁，她2011年被确诊为脑梗死，至今仍在治疗。党素英有一儿一女，儿子今年24岁，患有精神疾病；女儿17岁，正在上学。一家人的生计

全靠党素英的丈夫刘建国一人维持。

周口萤火虫公益走访核实这两家人的具体情况后，将他们确定为受助对象，并迅速在萤火虫公益群里发起募捐。当日，周口萤火虫公益的志愿者来到商水县胡吉镇，分别为刘志安和党素英送去2000元善款及米、面、油等物品。党素英拉着志愿者的手，激动地说：“世上还是好人多，谢谢周口萤火虫公益的好心人。”

“周口萤火虫公益自成立以来，重点帮助贫困家庭、自闭症儿童、留守儿童、环卫工人和市福利院儿童，为他们送去温暖，得到了困难群众和市民的普遍赞誉。公益路上，我们将永不止步。”周口萤火虫公益相关负责人李雅丽说。



12月6日，商水县第二职业中专、廊坊华航航空学校的部分师生来到商水县平店乡敬老院，为70名特困老人送去慰问品，并表演《爱在蓝天》《爱的华尔兹》等手势舞。

记者 付永奇 通讯员 赵永昌 摄

两车相撞司机被困 商水消防成功营救

□记者 付永奇 通讯员 李小宁

本报讯 12月7日9时许，商水消防中队接到报警称，商水县邓城镇东1公里处，一辆货车与一辆客车相撞，造成4人被困。接报后，该中队迅速调派两辆消防车、10名指战员前往救援。

救援人员到达现场后，发现一辆货车与一辆客车迎头相撞，两车驾驶室严重变形，其中两名伤势较轻的乘客已被现场群众救出，两车司机被卡在驾驶室内无法动弹。由于驾驶室变形严重，客

车需先向后牵引才能进行救援。经过现场研判，指挥员下达作战命令，先对伤势较重的货车司机进行救援。救援组首先利用液压破拆器材对货车驾驶室车门实施破拆。车门打开后，救援人员发现被困司机双腿被卡在变形的驾驶座和方向盘之间。根据这一情况，救援人员利用液压剪扩钳扩大救援空间，将被困司机救出。随后，救援人员用钢丝绳对客车进行牵引，发现被困司机双腿被驾驶座卡住。经过救援人员近20分钟的努力，被困客车司机获救。